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Teorie

Věta 1 (Nutná podmı́nka konvergence). Je-li
∑∞

n=1
an konvergentńı, pak limn→∞ an = 0.

Věta 2 (Linearita množiny konvergentńıch řad). (a) Necht’ α ∈ R \ {0}. Potom

∞
∑

n=1

an konverguje ⇔
∞
∑

n=1

α · an konverguje.

(b) Necht’ řady
∑∞

n=1
an a

∑∞
n=1

bn konverguj́ı. Pak konverguje také řada
∑∞

n=1
(an + bn).

Věta 3 (Srovnávaćı kritérium pro konvergenci řad). Necht’
∑∞

n=1
an a

∑∞
n=1

bn jsou dvě řady s
nezápornými členy. Necht’ existuje n0 ∈ N takové, že pro všechna n ∈ N, n ≥ n0 plat́ı an ≤ bn.
Potom

(a)
∑∞

n=1
bn konverguje, pak

∑∞
n=1

an konverguje,

(b)
∑∞

n=1
an diverguje, pak

∑∞
n=1

an diverguje.

Věta 4 (Limitńı srovnávaćı kritérium pro konvergenci řad). Necht’
∑∞

n=1
an a

∑∞
n=1

bn jsou dvě
řady s nezápornými členy. Necht’

lim
an

bn

= K ∈ R
∗.

(a) Jestliže K ∈ (0,∞), pak

∞
∑

n=1

an konverguje ⇔
∞
∑

n=1

bn konverguje.

(b) Jestliže K = 0, pak

∞
∑

n=1

bn konverguje ⇒
∞
∑

n=1

an konverguje.

(c) ) Jestliže K = ∞, pak

∞
∑

n=1

an konverguje ⇒
∞
∑

n=1

bn konverguje.

Věta 5 (Cauchyovo odmocninové kritérium). Necht’
∑∞

n=1
an je řada.

(a) Jestliže plat́ı

∃ q ∈ (0, 1) ∃ n0 ∈ N ∀ n ∈ N, n ≥ n0 : n

√

|an| ≤ q,

pak
∑∞

n=1
an konverguje absolutně;
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(b) jestliže lim sup n

√

|an| < 1, pak
∑∞

n=1
an konverguje absolutně;

(c) jestliže lim n

√

|an| < 1, pak
∑∞

n=1
an konverguje absolutně;

(d) jestliže lim sup n

√

|an| > 1, pak {an} nekonverguje k 0, a proto
∑∞

n=1
an diverguje;

(e) jestliže limn→∞
n

√

|an| > 1, pak {an} nekonverguje k 0, a tedy
∑∞

n=1
an diverguje.

Věta 6 (d’Alembertovo pod́ılové kritérium). Necht’
∑∞

n=1
an je řada.

(a) Jestliže plat́ı

∃ q ∈ (0, 1) ∃ n0 ∈ N ∀ n ∈ N, n ≥ n0 :
|an+1|
|an|

≤ q,

pak
∑∞

n=1
an konverguje absolutně;

(b) jestliže lim sup |an+1|
|an| < 1, pak

∑∞
n=1

an konverguje absolutně;

(c) jestliže limn→∞
|an+1|
|an| < 1, pak

∑∞
n=1

an konverguje absolutně;

(d) jestliže limn→∞
|an+1|
|an| > 1, pak {an} nekonverguje k 0, a tedy

∑∞
n=1

an diverguje.

Př́ıklady

Určete, zda následuj́ıćı řady konverguj́ı.
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